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1. Загальний аналіз дисертації  

Дисертаційна робота містить вступ, чотири розділи, висновки, список 

використаних джерел, додатки. Структура роботи є традиційною для робіт з 

технічних спеціальностей, подання матеріалу послідовне та логічне. На 

рецензію надано текст дисертації загальним обсягом 142 сторінки та 

автореферат дисертації обсягом 20 сторінок. Дисертація складається з 

анотації, вступу, чотирьох розділів, висновків, чотирьох додатків, переліку 

використаних джерел з 127 найменувань. 

Дисертація виконана на кафедрі логістичного управління та безпеки 

руху на транспорті Східноукраїнського національного університету імені 

Володимира Даля Міністерства освіти і науки України (МОН).  

Основні наукові положення дисертаційної роботи висвітлені в 19 

наукових роботах. З них 1 монографія, 3 статті у виданнях, які включені до 

наукометричних баз: Scopus, Web of Science, 7 статтей в спеціалізованих 

видавництвах, рекомендованих МОН України, 6 публікацій в матеріалах 

науково-практичних конференцій. 

 Структура дисертації, порядок викладення та оформлення матеріалу 

дисертації та автореферату відповідає вимогам «Порядку присудження 

наукових ступенів», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України 

від 24.07.2013 р. № 567 (зі змінами, внесеними згідно з Постановами 

Кабінету Міністрів України № 656 від 19 серпня 2015 р., № 1159 від 

30 грудня 2015 р., № 567 від 27 липня 2016 р.). 

 

 



2. Актуальність теми 

Пасажирські перевезення є одним з видів діяльності залізничного 

транспорту, при цьому пасажирський рухомий склад повинен забезпечити не 

тільки безпеку руху, але і комфортні умови перевезень. Для цього 

використовуються відповідні системи та обладнання життєзабезпечення, до 

яких належать системи вентиляції, опалення та холодильне обладнання. 

Проблема розвитку холодильного обладнання в даний час знаходиться 

під впливом факторів, що визначаються екологічними проблемами: 

- вимог Монреальського протоколу про припинення споживання 

речовин, що руйнують озоновий шар та про тимчасове і кількісне обмеження 

застосування речовин перехідної групи, що мають малий потенціал 

руйнування озонового шару (ODP); 

- вимог Кіотського протоколу до «Рамкової конвенції ООН про зміну 

клімату» щодо регулювання емісії парникових газів (речовин, що мають 

високий потенціал глобального потепління - GWP), до яких відносяться 

холодоагенти, що широко застосовуються, і багато інших речовин, що 

використовуються в холодильній техніці. 

Відповідно до рішень Монреальского протоколу та інших міжнародних 

домовленостей щодо речовин, які руйнують озоновий шар, холодоагент R12, 

який застосовувався в холодильному обладнанні систем кондиціонування 

повітря пасажирських вагонів впродовж багатьох років, визнаний 

озоноруйнівною речовиною, його виробництво і використання в теперішній 

час заборонено. 

Враховуючи досвід попередніх досліджень та ринок холодоагентів 

України для заміни холодоагенту R12, розглядається можливість 

використання в холодильному обладнанні систем кондиціонування повітря 

пасажирських вагонів альтернативного холодоагента R134a. При заміні 

(ретрофіті) холодоагента R12 на R134a в діючому холодильному обладнанні 

необхідно замінити мінеральну оливу на синтетичну поліефірну. Поліефірна 

олива не змішується з мінеральними, тому при ретрофіті обладнання 



(працюючого на холодагенті R12 і мінеральній оливі) для використання 

холодоагента R134a і поліефірної оливи залишок мінеральної оливи повинен 

складати не більше 5% загальної кількості оливи введеної в систему. Це 

потребує включення в процедуру ретрофіту багаторазового промивання 

системи холодильної машини. В теперішній час для цього використовується 

багаторазове промивання системи холодильної машини з використанням 

складних ефірів, що потребують багато матеріальних витрат і часу. 

У ситуації, що склалась, актуальним є не лише розв’язання 

наукового завдання щодо забезпечення працездатності, але й підвищення 

енергоефективності холодильного обладнання при експлуатації на 

альтернативних холодоагентах удосконаленням очищення внутрішніх 

поверхонь апаратів і трубопроводів в умовах діючої системи ремонту та 

обслуговування рухомого складу. 

Вирішенню цієї важливої наукової проблеми і присвячена дисертаційна 

робота Мірошникової М.В., і в цьому полягає її актуальність.  

3. Зв’язок роботи з науковими програмами  

Напрямок дослідження дисертації Мірошникової М.В. відповідає 

завданням:  

− Концепції розвитку транспортно-дорожнього комплексу України до 

2020 року ; 

− Транспортної стратегії України на період до 2030 року;  

− планів науково-дослідних робіт Східноукраїнського національного 

університету імені Володимира Даля;  

− 2 держбюджетних тем, виконавцем по яких була Мірошникова М.В.  

Зазначене дає підстави стверджувати, що представлена дисертаційна 

робота має прикладне значення.  

4. Ступінь обґрунтованості наукових положень висновків та 

рекомендацій 

Дисертація Мірошникової М.В. базується на сучасних досягненнях в 

області вивчення процесів очищення внутрішніх поверхонь апаратів і 



трубопроводів холодильного обладнання пасажирських вагонів. Досліджений 

вплив магнітного поля на процес очищення внутрішніх поверхонь 

трубопроводів, розроблені математичні моделі процесів очищення поверхонь 

апаратів і трубопроводів холодильних машин від залишків мінеральної 

оливи. В дисертаційній роботі надано поглиблений огляд науково-технічної 

літератури, що стосується стану цього питання. Основні положення роботи 

базуються на методах та наукових підходах, які розроблені відомими 

вченими та фахівцями з проблем загальної та магнітної гідродинаміки, на 

удосконалених математичних моделях руху електропровідної рідини, що 

виконувалися чисельними методами із використанням сучасної комп’ютерної 

техніки та програмного забезпечення. 

 Дисертаційні дослідження виконані у логічній послідовності 

розв’язання поставлених завдань. Отримані автором результати не 

суперечать результатам попередніх досліджень і становлять їх подальший 

розвиток. Припущення, застосовані під час досліджень, правомірні та 

вносять незначну похибку у кінцевий результат. 

Основні положення роботи пройшли апробацію на наукових семінарах 

і конференціях, у тому числі міжнародного рівня.  

Висновки дисертаційної роботи обґрунтовані та випливають із 

результатів проведених теоретичних та експериментальних досліджень. 

5. Достовірність і новизна наукових положень  

У дисертаційній роботі здобувачем було виконано поглиблені та 

усебічні дослідження, що дозволило вперше обґрунтувати можливість 

використання властивостей течії електропровідної рідини у якості очищувача 

для внутрішніх поверхонь трубопроводів і апаратів холодильного 

обладнання пасажирських вагонів від залишків мінеральної оливи. 

Впровадження цієї технології дозволить забезпечити взаємозамінність та 

можливість використання сучасних альтернативних холодоагентів в 

існуючому на даний час холодильному обладнанні пасажирських вагонів. 



Шляхом використання сучасних методів математичного моделювання 

та врахуванням додаткових факторів дисертантом було вдосконалено 

математичні моделі, що описують процеси очищення поверхонь апаратів і 

трубопроводів холодильних машин від залишків мінеральної оливи. 

Отримані авторкою залежності дозволяють здійснювати можливості 

використання та взаємозамінності альтернативних холодоагентів у діючих 

системах холодильних машин. Вони стали підґрунтям для розглядання 

використання сучасних холодоагентів в діючому холодильному обладнанні. 

Адекватність представлених на захист математичних моделей підтверджена 

результатами експериментальних досліджень. 

Користуючись відомими співвідношеннями для визначення 

гідравлічного опору рідини авторкою дисертаційної роботи було виконано 

дослідження залежностей, що дають можливість визначити ступінь впливу 

параметрів потоку на ефективність очищення внутрішніх поверхонь апаратів 

і трубопроводів холодильного обладнання з урахуванням особливостей 

електропровідної рідини, що також є вагомим внеском здобувачки в межах 

даної роботи у вирішенні поставлених задач. 

6. Практична цінність  

Практичне значення отриманих у дисертаційній роботі результатів 

полягає у розробці технічних рішень щодо надання можливості використання 

та взаємозамінності альтернативних холодоагентів з урахуванням їх 

функціональних властивостей.  

Крім того під час виконання роботи для підтвердження отриманих 

результатів авторкою було проведено цілий ряд експериментальних 

досліджень на натурному стенді, що дозволяє фіксувати ступінь 

ефективності очищення внутрішніх поверхонь апаратів і трубопроводів 

системи охолодження від залишків мінеральної оливи. Всі проведені 

експериментальні дослідження носять суто прикладний характер. 

Вагомим практичним результатом є розроблена в рамках 

дисертаційного дослідження методика очищення внутрішніх поверхонь 



апаратів і трубопроводів системи циркуляції холодоагента від залишків 

мінеральної оливи, що використовує властивості течії електропровідної 

рідини. Запропонована методика була впроваджена на виробництві, та 

дозволила отримати підвищення ефективності процесу очищення 

холодильного обладнання пасажирських вагонів на 34,5%, що підтверджено 

відповідними актами.  

Наукові положення та практичні результати, що були отримані та 

обґрунтовані в рамках дисертаційного дослідження використовуються під 

час підготовки здобувачів вищої освіти Східноукраїнського національного 

університету імені Володимира Даля за спеціальностями «Залізничний 

транспорт» та «Транспортні технології». 

Впровадження результатів роботи сприятиме підвищенню 

ефективності експлуатації рухомого складу та зниженню енерговитрат на 

перевезення.  

7. Повнота викладення положень і результатів дисертації в 

опублікованих роботах  

Основні результати та наукові положення роботи у повному обсязі 

викладено в публікаціях автора за темою дисертації. Матеріали дисертації 

пройшли широку апробацію, у тому числі на міжнародному рівні. 

Автореферат адекватно відображає загальну характеристику, основний зміст 

та висновки, які містяться у дисертації. Оформлення дисертації та 

автореферату відповідають вимогам МОН України щодо кандидатських 

дисертацій.  

8. Оцінка змісту дисертації та зауваження до дисертації  

У вступі наведено обґрунтування актуальності теми досліджень, 

зв'язок із науковими програмами планами та темами, формулюється мета та 

завдання досліджень, відображено предмет і об’єкт досліджень та визначено 

методи виконання цих досліджень, сформульовано наукову новизну 

отриманих результатів та їх практичне значення, вказаний особистий внесок 

здобувача та наведена апробація результатів дисертації й надана загальна 



характеристика роботи.  

У першому розділі виконано аналіз вітчизняного досвіду з 

експлуатації холодильного обладнання систем кондиціонування повітря 

пасажирських вагонів, визначено їх переваги та недоліки. Встановлено, що 

існуючі методики очищення внутрішніх поверхонь трубопроводів та 

холодильного обладнання від залишків мінеральних олив та забруднень при 

заміні (ретрофіті) R12, R22 на озонобезпечні альтернативні холодоагенти не 

дають якісного очищення. Виконані теоретичні дослідження особливостей 

процесів намагнічування магнітних рідин. Обґрунтована можливість 

очищення внутрішніх поверхонь апаратів і трубопроводів холодильних 

машин від залишків мінеральної оливи за рахунок використання течії 

електромагнітної рідини, яке забезпечує взаємозамінність альтернативних 

холодоагентів, що дозволяє здійснити використання різних альтернативних 

холодоагентів та олив в діючому холодильному обладнанні пасажирських 

вагонів. 

У другому розділі виконано математичне моделювання моделювання 

течії електропровідної рідини в трубопроводі з місцевими опорами. 

Визначені залежності коефіцієнтів втрат тиску під час течії в раптовому 

розширенні та раптовому звуженні (у колі труб). Розрахунок здійснений на 

основі вирішення рівнянь Нав’є-Стоксу осереднених за Рейнольдсом із SST-

моделлю турбулентності. 

У третьому розділі приведені матеріали щодо створення стендової 

установки. Представлені результати експериментальних досліджень 

закономірностей зміни параметрів течії електропровідної рідини. Розглянуто 

поводження електропровідних рідин у магнітному полі та використання їх 

для очищення води від залишків олії. Визначені фізичні явища руху твердих 

частинок електропровідної рідини на основі магнетиту в різних елементах 

трубопроводу, що покращило параметри очищення.  

У четвертому розділі приведене техніко-економічне обґрунтування 

ефективності впровадження запропонованих заходів щодо удосконалення 



очищення внутрішніх поверхонь апаратів і трубопроводів холодильного 

обладнання пасажирських вагонів. Розраховано прогнозований економічний 

ефект за весь період експлуатації за всіма разом запропонованими рішеннями 

вдосконалення для одного вагона. 

Додатки містять матеріали, що доповнюють основний зміст дисертації 

та акти впровадження результатів досліджень в ДП ІНСТИТУТ 

"УКРНДІПРОЕКТ", ППО «Маріупольське вагонне депо» та у навчальний 

процес СНУ ім. В. Даля. 

Усі матеріали виконані у відповідності з вимогами МОН України щодо 

кандидатських дисертацій та авторефератів.  

Дисертація оформлена технічно грамотною мовою, якісно виконані 

рисунки, які наглядно відображають результати проведених досліджень.  

Зміст дисертації, висновки та рекомендації відповідають меті та 

задачам дослідження. Поставлені в роботі задачі та сформульовані висновки 

достатньо обґрунтовані та відповідають сучасним поглядам на питання, які 

розглядаються автором. Зміст дисертації відображений в авторефераті. 

Зауваження за змістом роботи  

Поряд із загальною позитивною оцінкою роботи, вважаємо за 

необхідне зробити наступні зауваження до дисертації. 

1. При аналізі науково-технічних робіт закордонних та вітчизняних 

фахівців, здобувач не досить чітко визначив переваги та недоліки їх 

теоретичних досліджень та практичних напрацювань. 

2. У роботі не обґрунтована необхідність застосування саме 

електропровідної рідини для очищення внутрішніх поверхонь апаратів і 

трубопроводів холодильного обладнання. 

3.  У теоретичному дослідженні не наведені граничні умови та 

допущення для чисельного моделювання течії електропровідної рідини в 

трубопроводі. 

4. Існують дрібні недоліки в орфографії. 

5. При визначенні економічної ефективності не враховано вартість на 



обслуговування, запропонованого автором обладнання. 

6. У роботі експериментального стенду не зазначено як оцінювалась 

якість очищення внутрішніх поверхонь трубопроводів холодильного 

обладнання від залишків мінеральної оливи. 

7. У роботі не вказано на скільки підвищується енергоефективність 

холодильного обладнання пасажирських вагонів при використанні 

альтернативного холодоагента удосконаленням очищення внутрішніх 

поверхонь апаратів і трубопроводів. 

Наведені вище зауваження та побажання не знижують наукову та 

практичну цінність дисертаційної роботи Мірошникової М.В., яка виконана 

на достатньо високому рівні. 

9. Загальна оцінка дисертації  

Аналіз змісту дисертації та автореферату, а також публікацій здобувача 

за темою роботи дозволяють зробити наступні висновки по суті 

дисертаційної роботи.  

Дисертаційна робота Мірошникової М.В. на тему «Підвищення 

енергоефективності холодильного обладнання пасажирських вагонів 

удосконаленням очищення внутрішніх поверхонь апаратів і трубопроводів» є 

завершеною кваліфікаційною науковою працею у рамках поставлених 

завдань, що спрямована на вирішення нагально актуального науково-

технічного завдання, в якій отримані нові, раніше не захищені науково-

обґрунтовані результати.  

Дисертація характеризується логічністю, послідовністю вирішення 

питань. Результати, що отримано Мірошниковою М.В., характеризуються 

певною новизною, достовірністю та практичною значимістю. Зміст 

дисертації та автореферату цілком відповідають паспорту спеціальності 

05.22.07 – Рухомий склад залізниць та тяга поїздів (п.7). 

З урахуванням актуальності роботи та її вагомості в теоретичному та 

практичному плані, достатньому обсягу матеріалу, що було опубліковано та 

апробовано на вітчизняних та міжнародних конференціях, вважаємо, що 




